

万源市以统战力量赋能高质量发展—— 画好同心圆 聚力促振兴

凝心聚共识，实干显担当。在巴山腹地的万源，统一战线的澎湃力量正化为丝丝缕缕的暖意与生机，浸润城乡发展肌理，汇聚成推动高质量发展的强劲合力。

这里，既有政策春风化雨、深入人心的细腻关怀，也有项目落地生根、赋能振兴的坚实足迹，更有一江清水绵延北上、跨域共护的担当作为。万源市统战工作始终围绕中心、服务大局，以高度的责任感、使命感，在大巴山间绘就了一幅幅生动而温暖的画卷。

加强宣传引领 画好凝心聚力同心圆

冬日的万源市萼山剧场前，一场侨法宣传活动暖意融融，将涉侨政策的“春风”送到了群众身边。万源市委统战部与万源市侨联的工作人员，不仅把《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》等资料递到居民手中，更用通俗易懂的乡音俚语搭建起答疑解惑的平台。

来自古东关街道的李阿姨看完宣传资料问道：“我亲戚的孩子在国外工作几年，现在想回国发展，但一直担心档案、社保不好办……”工作人员当场细致解答，话音落下时，李阿姨满脸轻松：“原来比想象中方便得多，这下心里可算有底了，得赶紧跟孩子说！”

活动现场，从身份认定到福利申请，从投资兴业到生活保障，一个个具体而微的问题得到耐心回答，于细微处彰显了对侨胞群体的关怀与尊重。这场活动不仅送政策入人心，更将“知侨、尊侨、爱侨、护侨”的良好氛围深植于群众心中。

政策宣传接地气，思想引领亦有温度。此前，万源保卫战史陈列馆迎来一批特殊的访客——来自当地宗教界的代表人士。在统战干部的陪伴下，他们步入这座铭刻着峥嵘岁月的红色殿堂，聆听革命先辈在这片土地上浴血奋战的英雄故事，接受了一次深刻的爱国主义精神洗礼。

“此次主题活动意义深远，让我们深受教育和鼓舞。”参观结束后，宗教界人士还一致表示，爱国爱教是各宗教的优良传统，将以此次活动为契机，深入挖掘教义教规中有利于社会发展、时代进步、健康文明的内容，更加自觉地维护国家统一、民族团结、宗教和谐、社会和谐的大好局面。

民心是最大的政治，团结是永恒的主题。万源市通过精准务实的政策服务与深入人心的人文浸润，既服务了特定群体，更教育了广泛大众；既筑牢了法治根基，更凝聚了广泛认同，为当地经济社会高质量发展注入了坚定持久的统战合力。

助力经济发展 激发乡村振兴动能

时值寒冬，万源市草坝镇柳黄村的田野虽已休耕，但位于会石沟组的烘干房与配套冷库内，却依然洋溢着不同于农忙时节的热度与活力，空气中萦绕着辣椒、蘑菇等农副产品烘干后醇厚而温暖的香气。

在万源市委统战部的对接协调



宗教界代表人士走进万源保卫战史陈列馆。

下，省民委资助柳黄村建设了烘干房及配套冷库等设施，并于2025年8月正式投入运行，总投资近150万元。在柳黄村股份经济合作联合社的主导下，围绕烘干房等设施打造的农副产业链，不仅有效盘活了原会石沟村委会和新田扁村校的闲置资产，还成功构建起“项目+专合社+农户”的完整产业链，成为当地群众增收致富和村集体经济发展的主要引擎。

该项目依托定向投入、定向服务

和定向收购的模式，与当地农户建立起长期、稳固的利益联结机制。自运行以来，已辐射带动周边农户种植辣椒800余亩，并季节性收购时令蔬菜、野生菌等农产品，借助冷藏、烘干等初加工环节，显著提升了农产品附加值。

与此同时，该项目还提供长期就业岗位10个，月工资3000元，单岗位年增收3.6万元；累计带动零工用工超1200人次，实现户均增收1200元以上。柳黄村集体经济还实现年增收5万余元，通过持续增长的收益为乡村振兴注入了实实在在的暖流。

统战力量带来的发展赋能，还深植于万源一家家企业中。在百里坡旧院黑鸡养殖专业合作社，统战干部与负责人边走边谈，仔细询问产品的市场反馈与生产成本；在梦源巴山企业管理服务中心，他们围绕企业发展难点展开讨论；在德诺仪表的会议室内，他们认真听取企业关于技术升级的规划与期盼。

这些走访，并非浮光掠影的视察，而是带着问题清单与解决方案的“上门服务”。一句“当前最大的困难是什么？”的真诚询问，打开了企业负责人的话匣子，也让统战赋能的暖流能够更精准地滴灌到需求的根须上，着力搭建纾困解难的“强引擎”。

从飘香的烘干房到忙碌的生产线，万源市用一个个具象而温暖的故事，诠释着“围绕发展抓统战，抓好统战促发展”的生动实践，激活了振兴发展的强劲动能。



草坝镇柳黄村烘干房。

凝聚监督合力 守护一江清水北上

冬日时节，任河水流澄澈，宛如一条碧绿的缎带，蜿蜒穿行于大巴山的层峦叠嶂之间。这条发源于重庆、流经万源、汇入汉江的“倒流河”，是南水北调中线工程重要的水源涵养地，守护“一江清水永续北上”责任重大、使命光荣。

刚刚过去的2025年12月，万源市委统战部组织的调研组先后前往花萼山嘉陵江汉江分水岭、大竹河水文站、水土保持科普示范园、任河川渝交界处岔溪口大桥和白杨溪水电站等地，通过实地察看、听取汇报等方式，详细了解任河流域治理措施、生态修复进展及阶段性成效。

这份守护，绝非一域之责。近年来，万源市统战部门联动重庆市城口县、陕西省紫阳县，持续推动任河流域生态环境保护和生态廊道建设民主监督工作，形成“共护上下游河清岸绿”的工作格局。

与此同时，通过推动民主监督工作与各职能部门的深度融合，三地还高频开展联合巡河巡察巡林工作，全

覆盖检查沿岸污染隐患区域300个，先后出动执法人员1000人次，从严打击采砂采矿、乱倾倒乱排等各类违法行为。

依靠统战力量搭建的跨省平台，让生态保护打破了行政区划的壁垒，凝聚起“共护一泓清水”的强大合力，在任河两岸织就出越来越密的立体化监督守护网络，充分彰显了保障“一泓清水永续北上”的统战担当。

如今，任河流域不仅水质持续优良，两岸更有崖柏、银杏等古老树种屹立，还常见豹、水獭、白鹤等珍稀动物的身影。这条奔流不息的河水，已然成为蕴藏丰富生物多样性的“绿色宝库”。这幅碧水长流的景象，深深镌刻着统战力量围绕中心、服务大局，以民主监督护航绿水青山的坚实足迹。

从凝心聚力的思想引领，到务实笃行的经济赋能，再到跨域联动的生态守护，万源市统战工作始终与时代脉搏同频共振、与发展大局深度融合，在现代化万源建设进程中汇聚起磅礴的统战智慧与力量。

□文/图 记者 冯津榕 特约记者 马发海

多元活动助推 元旦市场热潮涌



万源乐动街头喜迎新年 惠民消费活动现场

本报讯(特约记者 马发海 通讯员 唐琢媛 余小平 摄影报道)元旦期间，万源通过举办多元促消费活动，有力提振了消费信心。商家们纷纷推出优惠让利举措，市民的消费热情持续升温。

走进万源爱家购物超市，仿佛置身于商品的海洋。米面粮油、蔬菜水果、肉禽蛋奶等生活必需品摆满货架，品类丰富。市民们推着购物车，在各个货架间精心挑选心仪的的商品，脸上洋溢着幸福的笑容。为保障元旦期间商品供应，超市提前启动备货计划，积极与供应商协调沟通，确保各类商品及时上架；同时，根据客流

情况动态调整营业安排，全力满足市民的采购需求。目前，超市的客流量和销售额较平日显著增长，消费热度持续攀升。

万源“乐动街头·喜迎新年”惠民消费活动现场同样人气爆棚。茶叶、特色农产品、非遗糖画等商品让人目不暇接。市民们一边品尝传统美食，一边挑选心仪的特产，还能欣赏精彩演出，现场欢声笑语不断，暖意融融。巴山云叶茶厂厂长唐云洪表示：“元旦期间，我们的茶叶均推出折扣活动，吸引了不少消费者前来购买，目前雀舌销量较好，总体销量十分可观。”

万源市委宣讲团到基层开展宣讲

本报讯(记者 冯津榕 特约记者 马发海 通讯员 唐琢媛 廖晓峰)连日来，万源市委宣讲团深入基层，以丰富多样的形式，将党的二十届四中全会精神的丰富内涵传递到党员干部群众心间，为这片土地注入高质量发展的强大动力。

在黄钟镇，宣讲团成员黄友轩用生动的语言，深入剖析了全会精神的精髓与实质，解读了“十四五”的成就和“十五五”的重大意义。而在大沙镇，张丽的宣讲

则更注重细节，她结合产业发展、民生保障、乡村振兴等实际问题，让全会精神的深刻内涵变得通俗易懂、深入人心。

黄钟镇黄钟社区党委书记鲜章荣表示，要将全会精神作为指引，聚焦乡村振兴、基层治理、民生保障等重点工作，将学习成果转化为推动工作的具体行动。大沙镇油坪村党支部书记马开也表示将以全会精神为指引，用心解决群众实际问题，将规划蓝图变为现实。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

川内首单汉江流域生态交易完成

本报讯(记者 冯津榕 特约记者 马发海 王欣悦)位于川陕渝交界的万源市，近日在生态保护领域迎来一项重要突破。该市成功完成了丹江口水库上游区域首单水土保持生态产品价值经营权交易，为川内生态资源交易市场开启了新的篇章。

本次交易涉及大竹河小流域323亩生态产品价值经营权，成交金额达48.45万元。交易双方为大竹镇兰家坪村股份经济合作联合社与万源市智远科技有限公司。这笔资金将专项用途是推进流域水土流失防治与生态功能提升，实现“以生态养生态”的良性循环。

万源市是汉江和嘉陵江流域的

重要分水岭，肩负着保障国家水资源安全的重大责任。近年来，该市坚定贯彻绿色发展理念，累计投入资金近4900万元，治理水土流失面积达83平方公里，林草植被覆盖率提升至78%以上。这些努力使任河流域水质长期保持Ⅱ类及以上标准，为丹江口水库提供了坚实的生态保障。

本次交易以科学量化生态效益为基准，探索构建了一个“生态保护一确权登记—市场交易—反哺修复”的生态环境保护治理闭环机制。这不仅彰显了万源市践行“绿水青山就是金山银山”理念的决心，更通过市场化手段激活了生态资源价值，让村民从生态保护的参与者转变为受益者。

万源市中医院两项项目 获达州市科研立项

本报讯(记者 冯津榕 特约记者 马发海 通讯员 裴天兵)近日，万源市中医院申报的两项科研课题成功入选2025年度“采用骨痛灵酊中西医结合治疗骨骼肌肉慢性疼痛”专项课题立项名单，该院在市级科研项目上实现了零的突破，标志着医院科研能力建设迈出关键一步。

据了解，本次专项课题申报工作于2025年9月启动，经过严格的自主申报、资格审查、专家评审及公示程序，最终共有19项课题获得立项。万源市中医院康复科的《骨痛灵酊治疗康复科骨骼肌肉慢性疼痛》专项课题立项名单，该院在市级科研项目上实现了零的突破，标志着医院科研能力建设迈出关键一步。

据记者了解，本次专项课题申报工作于2025年9月启动，经过严格的自主申报、资格审查、专家评审及公示程序，最终共有19项课题获得立项。

万源市中医院康复科的《骨痛灵酊治疗康复科骨骼肌肉慢性疼痛》专项课题立项名单，该院在市级科研项目上实现了零的突破，标志着医院科研能力建设迈出关键一步。

据记者了解，本次专项课题申报工作于2025年9月启动，经过严格的自主申报、资格审查、专家评审及公示程序，最终共有19项课题获得立项。

万源市中医院康复科的《骨痛灵酊治疗康复科骨骼肌肉慢性疼痛》专项课题立项名单，该院在市级科研项目上实现了零的突破，标志着医院科研能力建设迈出关键一步。

“骨痛灵酊”，运用现代临床研究方法，系统探索其在慢性骨骼肌肉疼痛治疗中的有效性及作用机制。课题的实施，有望进一步提升医院在康复和骨伤领域的临床服务水平，推动中医药在慢性疼痛管理中的科学化、规范化应用。

此次立项是万源市中医院首次获批市级科研项目，不仅是对医院科研能力和临床实践水平的充分肯定，也为今后申报更高层次科研项目积累了宝贵经验。医院相关负责人表示，下一步将严格按照项目管理规定，加强课题组织实施，确保经费专款专用，全力推动项目顺利开展，力争形成一批具有临床价值和学术影响力的科研成果，助力医院高质量发展。同时，医院也将以此为契机，进一步完善科研管理体系，为提升全市中医药服务能力贡献“万源智慧”。

万源各战线全力冲刺“十五五”开局

本报讯(特约记者 马发海 通讯员 何娟 冉渡洋)新年伊始，万象更新。元旦节后上班首日，万源市各条战线迅速收心归位，以蓬勃姿态投入工作，政务大厅、办税服务厅等服务窗口一片忙碌，擂响“十五五”开局之年奋进战鼓，奏响新年发展序曲。

在万源政务大厅不动产登记专区，工作人员热情为办事群众提供细致服务。市民张婷办完业务后满脸笑容：“不到一小时就办完了，服务态度好、讲解细致，太满意了！”据了解，2025年该市不动产登记中心已为5600余户家庭圆了“安居梦”，2026年将持续秉持“登记为民、服务便民”理念，优化服务体验。

当前，万源市处处洋溢拼搏奋进气息。新的一年，该市锚定“经济总量突破280亿元”目标，以“起步就是冲刺，开局就是决战”的干劲，在“十五五”新赛道上向着县域经济社会高质量发展奋勇前行，崭新的发展画卷正徐徐展开。

“舞动元旦·迎新之光”文艺展演举行

本报讯(特约记者 马发海 通讯员 唐琢媛 刘富莲)1月3日，“舞动元旦·迎新之光”文艺展演活动在万源万中广场盛大举行，为市民们带来一场别开生面的新年文化盛宴。

活动现场，欢乐祥和的氛围如同冬日暖阳，温暖着每一个人的心。演员们个个身怀绝技，为观众们呈上了一场精彩绝伦的视听盛宴。传统戏曲与现代舞蹈、音乐演奏交相辉映，让现场变成了一个艺

术的海洋。黄梅戏的婉转悠扬、国风舞的典雅大气，让观众们领略到了中华文化的深厚底蕴；而现代舞蹈的动感活力、音乐演奏的激情澎湃，则展现了新时代的蓬勃朝气。

韵味醇厚的戏曲、悠扬动听的小提琴演奏、轻柔优雅的舞蹈等节目轮番上演，台下掌声、欢呼声此起彼伏，现场洋溢着浓浓的节日气氛与欢乐氛围。歌手谢华丽带来的《珊瑚颂》寓意美好，用歌声祝福万源的朋友们新年快乐。